BILANGAN BERPANGKAT DAN BENTUK AKAR

BILANGAN
BERPANGKAT DAN
BENTUK AKAR

BILANGAN
BERPANGKAT

BENTUK AKAR

Bilangan Berpangkat Bilangan Berpangkat
Bilangan Bulat Bilangan Rasional

Sifat-Sifat Bilangan Sifat-Sifat Bentuk
Berpangkat Akar

Merasionalkan
= Bentuk Akar Kuadrat
Pada Pecahan

s Bentuk Baku Bilangan

Persamaan Pangkat

Sederhana




BILANGAN BERPANGKAT DAN BENTUK AKAR

A, Bilangan Berpangkat Bilangan Bulat
e Pengertian Perpangkatan Bilangan
Bilangan berpangkat o™ dengan n bilangan bulat positif didefinisikan sebagai berikut:
a'=axaxXax..Xa

Dengan a sebanyak n buah.
Contoh:
22 =2x2 =4
(-3)* = (-3) x (-3) = 9
22 =2x2x%x2=8
(-3)® = (-3) X (-3) X (-3) =-27

e Bilangan Berpangkat Nol
Untuk semua bilangan a , kecuali a = 0 akan diperoleh a® = 1
Contoh : 1°=1; 10°=1; 1000° =1

¢ Bilangan Berpangkat Negatif
1
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Contoh:2t=2 23=2121
2 8

B. Sifat-Sifat Bilangan Berpangkat

™ a‘ﬂl X an o am+n
Contoh : 22 x 2% = 22+% = )6

m
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Contoh - -2; = 20673 = 23

® (am)n — a?’nX‘ll

Contoh: (22)3 = 223 = 26

m

® n /am = an
8
Contoh @ V28 = 25 = 24

C. Bentuk Baku Bilangan
Bentuk baku bilangan adalah a x 10™ dengan 1 < a < 10 dan »n adalah bilangan bulat
Contoh :
150.000.000 dapat ditulis menjadi 1,5 x 10®
0,00000092 dapat ditulis menjadi 9,2 x 10~



D. Persamaan Pangkat Sederhana
Jika af® = a9 maka f(x) = g(x)
Contoh:

31 =27 & 31 =33
sehingga x—~1 =23
x =4
Yuk Berlatih !
Soal Easy

1, Tentukan hasil operasi berikut
a. 52 -5 450
b. 372 +3°1
€ (=3)*+(-3)°
2. Tentukan hasil operasi berikut dalam bentuk pangkat bulat positif
a. 4% x 4% x49
56

3. Nyatakan bentuk pangkat berikut dalam bentuk pangkat positif
a. 2m™*
b p2q*
" Ay—3
4x?
* y~322
4. Nyatakan bilangan berikut dalam bentuk baku
a. 270.000

b. 0,0000000341

Soal Medium

1. Hasil dari G)Z - (53‘1)”3 adalah...

2a2p3
6c?

2. Hasil dari ( )4 adalah...

. . =12p2 P rx7r3q?p
3. Hasil dari —* szﬂ LL adalah...

Soal Difficult

1. Tentukan nilai x pada persamaan berikut
a. 23x~1 — 43(
b, 2723(«»«2 - 9x+1
€. V3T = (X432
du ‘/22x+4f e 8JCM2

2. Sebuah roket melakukan ekspedisi menuju venus dengan singgah di bulan terlebih
dahulu, Jarak bumi-bulan 4,8 x 10° km, sedanakan jarak bumi-venus 4,8 x 107 km,



Roket tersebut menempuh jarak bumi -bulan dalam walktu 4 hari. Jika kecepatan
roket tersebut selalu sama, tentukan (dalam bentuk baku)!

a. Jarak yang ditempuh roket dalam 12 hari

b. Waktu yang dibutuhkan roket hingga sampai ke venus

BENTUK AKAR

A. Bilangan Berpangkat Bilangan Rasional

m

x» merupakan akar pangkat n dari x™ yang dapat ditulis xn o= Yam
Contoh:

di= VE =43

atau sebaliknya

5 4 3
V27 = V3% = 35

B. Sifat-sifat Bentulc Akar

e ax Vb =+Vaxb
Contoh : V3 x V2 = V3 x2 =46

va _
N

L VIO j10
Contnh.ﬁ.—m \/;—A/_S"

a
b

o a+ b # Va b INGAT !

o aVctbVe=(athye
Contoh : 23 +5vV3 = (2 + 5)V3
Ingat!! jika nilai yg di dalam akar tidak sama tak bs dijumlahkan dan dikurangkan

o avc X bVd = abVed
Contoh : 2v/3 X 4V5 = 2.44/3.5 = 815

R ae _a |
bvd b+ d

Ccmtoh:9—‘;55?lf‘gg::1%‘i gmzﬁ

@ \/E 3 \/E. ey §
Contoh : V10 x V10 = 10



C. Merasionalkan Bentuk Akar Kuadrat Pada Pecahan

o Merasionalkan Pecahan Bentuk ‘{/%

NN

2 2 N3 2v3 2
AoESAETs T3

Contoh

i - -2
¢ Merasionalkan Pecahan Bentuk —* dan ——

Gunakan sifat berikut

p___p_a-vb
a+vb a+vb a—+b
p P Xa+\/5
a—vb a—-vb a++b
Contoh
2 2 4 -5 214 ~+5 8 — 2v5 1
4445 4+5 4-v5 16-5 11 11
YUK BERLATIH ¢
Soal Easy
1. Ubah bentuk pangkat berikut kedalam bentuk akar !
1 5
a. 2s b. 72

2. Tentukan hasil operasi hitung berikut!

. YE0xv4

V5
b. 2VZ +3V2 - 72
86

G 3B

Soal Medium

3o 2 2
1. 51x251x 12575 =

4, 212 4+ W3 — 327 =



5.

6.

7.

8.

d.

VT8 + 272 — /37 V50 =

12427 — 2448 + V75 =

Rasionalkan !
:9
N7
36
b. 346
1
C.

V37

d V3+4

" 2V3-6

Sebuah persegi mempunyai luas 320 cm?. panjang sisi persegi tersebut adalah....

Soal Difficult

1.

IS

. Tentukan hasil operasi

Sebuah kerucut memiliki panjang jari-jari 3v2 cm dan tinggi 12v6 cm. Volume
kerucut tersebut adalah...

Tentukan hasil operasi 3,24 + /0,36 — 50,09 ...

3160 yF 4 4/30%5y7
2xy

Rasionalkan penyebut pecahan bentuk akar beriku

. [HOTS] Sebuah belah ketupat mempunyai panjang dlagonal = cm dan — fﬂ cm.

Tentukan luas belah ketupat tersebut!

Yul Berlatih Soal UNAS !

1.

Hasil dari (—2)3 + (~3)? + (=2) + (~3)° adalah...
a. -4 b. -1 c. 0 d. 4

2. Hasil dari 4V12 + V75 — /6 x 21/8 adalah ....

a.12v3 b. 93 c. 743 d. 5v3
3. Bentuk sederhana dari %ﬁ adalah....
a. 1 h. 2 €. 2v2 d. 42

4.

T2
m@nm@@)rmanm
3 1
4

. £, ~4 d. —16
16

a.



5, Hasil dari V150 — V75 x 2v/50 adalah...
a. 55vV6 b. 15v6 c. —45v6 d. —55v6

6. Hasil dari %22 + 1000% - (i;)m adalah ...
a. 37 b. 19 c. 14 d. 9



